

## ■热点港股扫描

## 瑞银维持中国海外买入评级

瑞银发表报告表示,中国海外(0688.HK)去年盈利42亿港元,高于该行预期7%,营业额166亿港元较该行预期低14%,而去年完工总建筑面积180万平方米,低于原目标255万平方米,但中国海外维持其竞争力的物业销售,所以维持其买入评级及目标价19.5港元。瑞银表示,对中国海外去年于较畅旺的市况下,实现的新项目销售额只为111亿港元,相当于已完工销售面积的79%,表现令人失望,且该公司去年收购土地储备成本较高,分别于2007年上半年、2007年下半年及今年前两个月,以平均每平方米地价2200、3500及4100港元增购土地储备,对未来的毛利构成风险。

## 大摩给予锦江酒店大市同步评级

摩根士丹利发表报告表示,锦江酒店(2006.HK)酒店组合多元化,其资产价值令股价下跌风险减少,加上其股本回报率已改善至业内水平。因此,该行首次给予锦江酒店与大市同步评级,目标价2.2港元。大摩称,锦旗下酒店包括奢华、商务以及经济型,大部分位于上海市中心,截至去年9月底的物业价值为133.57亿元人民币,相当于每股2.9港元,令该股下跌空间有限。

## 里昂建议买入中移动

里昂发表报告建议买入中移动(0941.HK),给予150港元的目标价。中移动公布的2007年全年业绩显示,股东应占盈利为871亿元,较2006年增长31.9%,期内营业额增加20.9%至3570亿元。里昂表示,由于中移动2月份移动电话的新增客户数字,达到创纪录的797万人,加上每户平均收入(APRU)稳定,以及实行单向收费方案等因素支持下,令中移动的收益率上升,因此将其评级维持为买入,目标价看150港元。

## 复活节后行情复活

复活节长假后,港股终于来了一个规模反攻,单日上涨了1360点,升幅达6.4%。压抑已久的情绪得到释放,得益于内地市场后期回稳,各家公司的业绩也给股市带来惊喜,助长了市场进取心理。在美国连升两日,内地一日大跌之后,港股不失时机反弹,而大市成交也跟上,达到1006亿港元。

工商银行(1398.HK)发来盈利喜报,去年纯利增幅达到65%,在大市走势一路向好的情况下,带动金融板块上扬。工行昨日升8.6%,收报5.2港元;而香港本地银行东亚(0023.HK)则赢得9.4%升幅,收报38.45港元;招行(0968.HK)更加上升了11.5%,收报24.8港元。连汇丰(0005.HK)这个大笨象昨日都升了6.3港元,整个金融板块上扬,恒指狂飙。

于上周一公布业绩的中电信(0728.HK)也急弹9%至4.96港元。

反观港股此次升幅,主要由于美国道指连升两日积累的450点升幅,但是受摩根大通提高对贝尔斯通收购价格和二手房屋销售数据转升影响,有较大偶然性,难以持续;而紧接着而来的新屋销售数据或给市场带来压力。而内地方面则面临太平洋保险等多家大型股份非流通股解禁,加上创业板推出在即,市场动荡难免。若上证综指于3600点附近稳固,或将经历一段震荡整理期,但下跌空间已经不是很大,希望后市可以继续在3500点上方巩固一段时间。

台湾地区选举已经尘埃落定。多个个股被炒作已久,按照目前市况,投资者或许正在趁最后机会出货;厦门港(3378.HK)昨日跌9%;而国泰航空(0293.HK)虽面临旅客减少威

胁,昨日股价随大市升3%,恐将有跌势出现。其他零售股份,如统一(0220.HK)和康师傅(0322.HK)昨日都有不同升幅,建议投资者先行获利为好。且港股大升之后,在市场基本面不变的情况下,或再一次寻底,于21000点附近上落。

看美元昨日对一揽子主要货币又转弱,对日元又一次跌至1:100水平,恐紧接而来负面消息会重新抬高商品价格,尤其是投资者对于美联储下次减息的预期,美国或迎来较高的通胀数据。不知不觉间,世界性的通胀已现端倪,日本、新加坡、澳大利亚和新西兰等国家,都在为防范通胀做准备。若美元持续贬值,人民币或进一步加速升值,以应对输入性通胀;而商业银行获批进行黄金期货交易,国内国际黄金期或市场或面临又一波升势。

(时富证券 罗尚沛)

## ■港股推荐

深圳高速(0548.HK)  
重申“买入”评级

公司公布了2月份的营运数据。机荷西段、机荷东段和水官高速日均路费收入分别同比增长4.8%、17.6%和11.2%。受莞深高速(与梅观高速相连)大修车辆限行、福龙路分流和春节因素的影响,梅观高速2月每车路费收入同比下滑8.6%,车流量同比下滑6.1%,日均路费收入同比下滑14.2%。受雪灾影响,武黄高速、南京三桥2月份日均路费收入与去年基本持平。

我们认为深圳高速仍是具增长潜力的公路股,预计2008-2009年将分别实现每股盈利0.365元人民币和0.524元人民币。目标价为9.5港元,相当于0.95倍的2008年底每股NAV。我们重申对该股的买入评级。(国泰君安香港)

玖龙纸业(2689.HK)  
基本面仍然良好

据1HFY2008业绩,公司总收入增长44.2%带动纯利增长11.4%。但是由于生产线停工时间增长和原料价格上涨,毛利率被缩减2.4%至23.6%。并且由于受到税率增长和管理层期权费用的影响,纯利率下降4.7%至15.8%。

我们认为长远来看,玖龙的基本良好,但是在当前大市不稳、投资者对高市盈率股票缺乏信心的情况下,未来两个月内股价大幅回升的机会不大。

由于(1)FY08F全年收入增长暂时预计为53.9%;(2)营运利润率将小幅下调23.3%至20.3%,所以对于FY2008F的每股盈利,我们暂时估计将在FY2007的基础上增长26.7%至每股0.607元。

我们暂时将玖龙的评级列为持有”。尽管我们相信中国市场在未来仍将对包装纸有强劲的需求,以及许多小型造纸厂也将不断被淘汰而减少纸市场的供应,我们却仍然对全球经济可能放缓而造成包装纸需求量下降的情况表示担忧,而且近期市场波动大,投资者也纷纷减持高市盈率的股票。因此,玖龙股价在未来短期内大幅回升的机会较小。收入在FY2007至FY2009F年间,复合年均增长率暂预计为48.7%,每股盈利在FY2007和FY2009F分别增长26.7%和43.1%,致使玖龙拥有具合理的全面摊薄FY2008F市盈率10.2倍和FY2009F市盈率7.1倍。在对公司访问之后,我们将公布更深入的报告。

## ■港股投资手记

## 三通概念又热

倒行逆施的陈水扁,终于让民进党在台湾地区领导人的选举中大败。

过去8年,台湾经济一年不如一年,台湾人吃了8年经济衰退的苦头。每一个股民都得经过股灾、熊市的锻炼,输过钱才能变得成熟。



马英九胜选,国泰和港龙航空会流失12%的旅客。香港货柜码头也会丢失一些转运的货箱。旅游业的打击相信更大。今日香港游客以内地游客为主,一旦台湾地区也搞“自由行”,台湾酒店的价格不及香港一半,吃东西也便宜。“三通”后厦门到台湾只需要半个小时。上海飞台湾也需要一个小时,相信吸引力会比香港强。说不定,美国迪斯尼乐园的环球片场也会派人去找马英九谈投资合作。

台湾有很强的电子科技业。一旦台湾也获得类似“CEPA”的待遇,台湾工业会再度起飞,到时候香港的CEPA就没有太多优势了。

还有,台湾的股票价格也较低。尽管投票前,选举揭晓后,股价大涨。但是与18年前比较,依然很便宜。18年前台湾股市加权指数是12000点,如今呢?仅8000多点。所以,如果政策许可的话,相信对很多内地投资者有吸引力。

台湾的富邦银行相信会开发大陆市场。在开发大陆市场的同时,也会在香港先建立一个基地。这种情况类似新加坡的星展银行先到香港收购道亨银行是同一个道理。因此,香港永隆银行的大股东伍氏家族想出让股权,相信富邦银行的兴趣最大。

三通热门股如东航、国航、南航、厦门港和中旅都有炒作概念。北京的冬天太冷,很多台湾商人不习惯。因此北京的台商不多,国航得益有限。广州离香港太近,面对香港的竞争,因此南航得益也不多。只有东航得最大。上海直飞台北的话,只需要1个小时,而经过香港转机则至少6个小时,一天的时间就荒废在乘飞机等飞机。一个小时的航程,可以让台商每星期都回家。想一想,上海有100万台商住在那里,这个市场可真不小。上海人到台湾旅游也会多到香港旅游。在开放“自由行”之前,最可能获得代理台湾旅游的旅行社应该是老招牌的中旅。

马英九的胜利,也会改善中美关系。过去几年,布什总统也多次公开说陈水扁是个令人讨厌的人。陈水扁搞台独,除了对他自己有利,对谁都没有好处。相信马英九当选台湾地区领导人后,两岸关系会得以改善,中美关系也会同时改善,这对两国经济都有好处,尤其是目前美国的经济正面临衰退期。

(作者为香港城市大学MBA课程主任)

中粮地产(000031)  
集团再次注入资产 竞争优势更为突出

●近日国航发布的2007年年报回应了市场的种种质疑。在缺少2006年25.8亿元的一次性股权处置收益后,公司2007年实现净利润38.81亿元,同比增长30.4%,盈利再创新高,基本每股收益为0.3267元。利润增长主要依赖主营业务的增长,投资收益和汇兑收益则锦上添花。如果剔除汇兑收益和星辰计划处置收益,2007年国航税前利润较2006年增长31.4%,公司内生性的盈利增长能力已得到显著提高。

●我们前期报告中的盈利预测已经考虑了今年油价上涨的因素,因此暂时维持国航2008年-2009年0.51元和0.74元的每股盈利预测。本轮调整中国航跌幅较大,股价面临反弹要求,近期奥运之旅的启动也构成短期股价的一个触发点,但考虑到行业整合短期内难有实质性进展和二季度燃油价格仍将上调等因素以及增发事宜尚未明朗,我们认为投资国航介入的最佳时机应在二季度,维持中期“增持”的投资评级。(德邦证券)

●公司公告大股东中粮集团拟通过定向增发或者其他形式再次注入9家控股子公司股权。经过前次配股收购和此次注入,大股东基本把住宅开发类业务平移给了中粮地产,兑现了当年收购深宝恒及后来股改的承诺。

●中粮地产拥有“商业地产+住宅地产”的双业务架构,兼具稳定性和成长性。商业地产贡献场租和工缴费两种稳定的现金流,在房地紧缩背景下对住宅开发业务构成了支持。住宅地产在中粮集团入主后获得了长足发展,项目储备规模和布局均取得重大突破。

●中粮地产现有业务资产质量高、盈利能力强。123万平米商业地产属于具有很高重估价值和将来可能变为商业开发地的隐蔽资产;住宅开发地价成本低、别墅占60%、未来将进入结算高峰期;拥有招商证券、招商银行和金瑞期货行业股权,每股重估增值2.2-5.3元。大股东中粮集团实力

雄厚,在多项主业中属于行业排头兵,拥有众多的著名品牌。预计房地产主业将是集团成长最快的主业。

●集团再次注入9家公司股权有望增加上市公司240万平米建筑面土地储备,注入的大部分为别墅,盈利能力强,2009年开始进入结算高峰期。此次注入后中粮地产将拥有464万平米项目储备,将拥有270万平米供给日益减少的别墅;城市布局从单一的珠三角向长三角和环渤海扩张。

●若考虑资产注入及其股本扩张,以20%为中数,则2008年-2009年注入资产后摊薄后EPS大约1.2元和2元。中粮地产现有项目资源可为在2008年-2009年可产生EPS分别为1.02和1.6元,没有考虑天津河东一级土地开发收益、工业出租收益和招商证券分红。因公司存在已明确的重大资产注入,25倍2009年动态PE对应12个月目标价为40元,维持增持投资评级,建议高度关注基本面的变化。(国泰君安)

## ■板块追踪

## 旅游服务业:受益奥运 中线看好

通过跟踪观察我们发现旅游股依然是受市场追捧的稳健品种,考虑到下半年奥运会召开的刺激,预计未来具有较大的上涨空间。

首先,近年来我国旅游产业的经济增长均维持在20%以上的增长,这类增长主要来自于消费性增长或者服务性收益的增长,可见国家经济增长方式的转变是目前旅游业维持高速发展的一大基础动力,当奥运会越来越临近的时候,市场预期会吸引到更多的国内外游客在国内消费,因此旅游景点门票也呈现出稳步提升的态势,比如说黄山旅游、峨眉山等景点旅游类上市公司,在过去数年内维持着两至三年的一个加价周期。另一方面则是近期已有信息显示,CPI的高企正使促进旅游类上市公司有望进入到新一轮调价周期中。

其次,休假制度的改革也促使更加提升群众对旅游的需求。去年11月,国务院发布了职工带薪休假规定的征求意见稿。接着,国务院去年12月公布的修改后的《全国年节及纪念日放假办法》规定,取消了“五一”黄金周、清明、端午和中秋三个传统节日休假一天。可以说,不论黄金周制发生变化,还是实行带薪休假制度,都将对景区公司构成利好。

操作上,考虑到当前即将来临的清明节,以及端午节等节假日较为短暂以及高消费群体普遍集中在长三角等经济发达的沿海区域,因此对这些经济带范围内的短途旅游经济可进行重点关注,如区位优势显著的九龙山(600555)。(杭州新希望)

## ■热点透视

## 谁有望成为新基金建仓目标?

今年以来,管理层已经连续新批十只新基金,加上周末新批的4只新基金,至此今年以来先后已有18只偏股型基金获批。随着这批新基金陆续进入建仓期,市场有望在大幅振后迎来一个集中补血期。我们认为,在首先确定今年是宽幅震荡为主的大势后,新基金必然要在稳健中寻找可投资品种,有政策扶持的行业将加分不少。这样看来,医药股为代表的非周期性行业机会较大。

2008年“医改”破题、“新农合”扩大以及财政的巨大投入对行业将构成长期利好。首先行业政策趋于稳定,使医药产业发展的政策性风险下降,企业盈利增长的可持续性增强,提升行业估值水平。其次,医疗保障体系的建设和完善直接扩大了医疗消费市场,为医药行业持续的生长带来更多动力,普药将受益于市场需求的增加。行业中一批品牌优质将面临成倍增长的机遇,因为市场份额有望进一步提升龙头企业靠拢,这应当是新基金投资医药股重点参考的因素。

此外,由于全球经济放慢,对中国的影响也是必然的,受制于紧缩性宏观调控预期。之前的金融、地产等受制明显,持续低迷行情使得新基金在投资上不得不向非周期性行业的转变。这样作为典型的内需型行业,周期性相对不强、行业景气趋势比较明确又有医改利好推动的医药板块,市场关注度自然大幅提高。(银河证券 饶杰)

## ■个股评级

中国国航(601111)  
经营效率持续改善

## 昨日嘉宾人气榜

名次	嘉宾	人气指数
1	吴煊	5500
2	罗燕萍	2400
3	巫寒	2200
4	张冰	1700
5	王国庆	700

问:中国中铁(601390)成本8元、中煤能源(601898)成本21元,后市该如何操作?

罗燕萍:中国中铁考验7.50元处支撑,若能企稳则可以少量回补。中煤能源属煤炭板块,目前虽下跌幅度较大,但近期机构正逐步建仓,可以继续持有操作。

问:万科A(000002)后市该如何操作?

吴煊:该股谨慎持有。从消息面看,房地产行业的批评已经不再明显。管理层对地产的调控也不再严厉,国家不会让地产行业出现大规模的衰退,因此可以继续关注龙头企业。

问:杉杉股份(600884)最近走势如何?什么位置可以抛出?

王国庆:该股随大盘下跌,目前等待反弹时机,到60日线附近可以考虑先出。

问:大秦铁路(601006)成本19.5元,南钢股份(600282)成本20元,压力位分别在哪儿?是否止损?

罗燕萍:大秦铁路从昨日盘面走势来看有所企稳,建议继续持有操作。南钢股份属钢铁板块,回调后有望继续走强,可继续持有。

问:中国铁建(601186)成本12.3元,后市该如何操作?

巫寒:该股目前已经腰斩,暂观望操作。

问:五粮液(000588)现在可否补仓?

吴煊:由于我国目前需要抑制通胀过高的情况,因此会一直以紧缩的财政政策为主,因此银行股面临比较大的压力。投资行为的减少也会使得中间业务收入大大减少。五粮液的2007年主营业务出现下滑,且随着粮食价格的上涨,公司酒类的毛利率也出现下降。因此建议逢高换股。

(实习生潘晓婧整理)